



LIDOVÉ NOVINY

PONDĚLÍ 11. ZÁŘÍ 2023

NEZÁVISLÝ DENÍK ZALOŽENÝ 1893

CENA 25 Kč | XXXVI/211**

Firmy se bouří proti televiznímu poplatku

Vláda mění koncesionářské příspěvky na ČT i Český rozhlas. Společnosti mají platit dle počtu zaměstnanců

LUKÁŠ KARBULKA

PRAHA Proč máme platit za služby, které nechceme a nevyužíváme, brojí firmy proti vládou chystané změně v platbě koncesionářských poplatků. Novela o rozhlasových a televizních poplatcích zaměstnavatelům s napjatým rozpočtem situaci skutečně neulehčí.

Zatímco nyní firmy a živnostníci platí měsíčně za každý televizní a rozhlasový přístroj, od začátku

roku 2025 se výše poplatků odvine od počtu zaměstnanců. Navíc televizní poplatek se od téhož roku pro domácnosti i firmy pravděpodobně zvýší o 25 korun na 160 korun měsíčně a rozhlasový vzroste o deset korun na 55 korun.

Platby v šesti pásmech

Ministerstvo kultury rozdělilo firmy do šesti pásem podle počtu pracovníků zaměstnaných na hlavní pracovní poměr. V tom nej-

nižším budou živnostníci, kteří pracují sami na sebe, a firmy s pěti a méně zaměstnanci – ti nebudou platit žádné poplatky. Ostatní, pokud budou mít příjimače televizního či rozhlasového signálu, se poplatkům nevyhnou.

V pásmu od šesti do 19 zaměstnanců se základní poplatek 160 a 55 korun vynásobí koeficientem tři. V pásmu od 20 do 49 zaměstnanců se bude násobit sedmi. U firem od 50 do 249 zaměstnan-

ců se použije koeficient 20. Zaměstnavatelé s 250 až 999 pracovníky budou násobit základní poplatek koeficientem 45. Do posledního pásma spadají firmy s tisícovkou zaměstnanců a více. Těm je přidělen koeficient 100.

Růst výdajů o stovky korun

Největší firmy tak za TV zaplatí 16 tisíc a za rozhlas 5,5 tisíce měsíčně. Změny tedy mohou znamenat pro řadu z nich citelné navýše-

ní výdajů. Představte si firmu, která má 20 zaměstnanců a dvě obyčejné televize. Za oba spotřebiče při současné výši poplatku zaplatí dvakrát 135 korun měsíčně, což je 270. Od roku 2025, kdy bude záležen na počtu zaměstnanců, si zaměstnavatel výrazně připlatí. Spadá totiž do třetího pásma, a tak TV poplatek 160 korun vynásobíme sedmi. Nově tedy poplatky přijdou společnost na 1120 korun měsíčně. **Pokračování na straně 2**

Vítězí Chudáčci



Britská feministická komedie *Chudáčci* režiséra Jorgose Lanthimose získala hlavní cenu na 80. ročníku benátského festivalu. Ocenění si odvázejí i dvě dramata o uprchlících, včetně polské *Hranice* Agnieszky Hollandové, natočené v české koprodukcí. Volpiho pohár převzala pětadvacetiletá **Cailee Spaenyová** za roli Priscilly Presleyové v komorní biografii *Sofie Coppolové Priscilla*. **strana 7**

Autoškola v patnácti? Jsem pro

Od nového roku se mění pravidla autoškoly. Řidičák si budou moci lidé začít dělat v 15,5 letech, od 17 pak budou moci řídit s mentorem. Pro mentorství si mohou rodiče udělat i jednodenní bezplatný kurz, líčí odborník Roman Budský. **strana 2**

SLOUPEK LN

Dávková optika

MARTIN ZVĚŘINA

Lidovecká akce *Oprav dům po babičce* rozlítla koalici partnery. Principem dotací je zateplit a energeticky vylepšit co nejvíce domů. Proto není akce výběrová a k dotacím rozhodným ministerstvem životního prostředí nikdy nepatřil majetkový test.

Nyní však, když žárliví Starostové vidí, jak lidovci „krmit“ své voliče, volají po omezeních. To, které ve vládě vymysleli, funguje jen částečně. Bohatí na dotace dosáhnou, jen to bude komplikovanější.

Zavázali jsme se v EU, že snížíme energetickou náročnost nemovitostí, a proto musí být jedno, komu patří, a z principu je jasné, že to pomáhá těm, kteří nějakou nemovitost mají.

Politikům se však v těžkých časech špatně vysvětluje, že nějaký jejich počin představuje výhodu pro majetné. O celospolečenském přínosu, který se projeví spíše ve vzdálenější budoucnosti, většina politiků ani voličů neuvažuje.

Spíše než na kádrování zájemců by se měl stát, a tedy i vláda, zaměřit na to, jak pomoci těm, kteří nemají prostředky a mají nemovitost. Mnozí z nich by jistě rádi rekonstruovali, ale nemají na to a mít ani nebudou. Je v obecném zájmu tyto majitele jako nevhodné či nevhodné z dotačního programu vyřadit?



Bez obřích investic bude z F-35 drahá hračka

ŠTĚPÁN HOBZA

PRAHA Samotné pořízení amerických stíhacích letounů F-35 české armádě nebude stačit, tvrdí bývalý náměstek pro vyzbrojování na ministerstvu obrany Daniel Koštoval. Aby tuzemské ozbrojené složky vůbec využily všechny schopnosti, které jim F-35 nabízí, potřebují dle jeho názoru masivní investice do mnoha segmentů.

Třeba do digitalizace a informatizace. Koštoval odhaduje, že by se tato částka mohla pohybovat mezi 150 a 300 miliardami korun během následujících dvou dekád. A to kvůli výraznému zanedbání v minulých patnácti letech.

V opačném případě AČR hrozí, že bude mít superdrahou hračku, kterou ale v konečném důsledku nebude umět využít.

„Měli bychom letadla za opravdu hodně peněz, ta technologie prostě tolik stojí, na kterých by ale naši piloti létali de facto jako na spítfirech z druhé světové války,“ upozorňuje Koštoval. Nevyužíváme z velké části schopnosti již současných Gripenů C/D, doplňuje odborník, o kterém se nyní spekuluje jako o potenciálním českém velvyslanci v Moskvě. Koštoval však tuto informaci pro LN nechtěl komentovat.

LN Mají F-35 pro ČR smysl, je to za hodně peněz hodně muziky?

Určitě. Tu muziku potřebujeme. Je to nejmodernější dostupný systém – klíčové ale je, že ten systém se všemi svými schopnostmi potřebuje být zasazený do celkového systému naší armády. **Pokračování ROZHOVORU na str. 4**

Dotace bohatí získají, i když pravidla zpřísnila

ROMAN ŠITNER

PRAHA Ministerstvo životního prostředí po tlaku koalice minulý pátek zpřísnilo podmínky nové zelené dotace *Oprav dům po babičce*. Dosáhnou na ni jen ti, kteří vlastní jedinou nemovitost k bydlení.

Smůlu tak mají lidé, kteří bydlí ve svém a navíc jim patří třeba chalupa zkolaudovaná jako rodinný dům nebo i ti, kteří v dědic-

kém řízení získali například třetímu domu po babičce. „Zadatel může společně se členy domácnosti vlastnit pouze jednu nemovitost určenou pro trvalé bydlení, a to včetně podílu na takové nemovitosti,“ říká mluvčí ministerstva Lucie Ješátková.

Má jít o pojistku, aby o dotaci nežádali bohatí lidé. Ti ale prakticky stejnou podporu získají v klasické *Nové zelené úsporám*, kde jsou částky dotací stejné.

Nevýhodou je, že peníze nezískají dopředu, nedostanou bonusy za každé dítě v domácnosti a ani zvýhodněný úvěr. To ale nejsou práve pro bohaté lidi minusy významné.

Více čtěte na straně 12



Na 300 tisíc lidí se podle OSN dotklo zemětřesení v Maroku, snímek je z Moulay Brahim. Otřesy, které začaly v pátek, i zabily. Zemřelých bylo včera večer hlášeno úřady už více než 2000. Očekávalo se, že číslo ještě poroste. Do Maroka se včera měli vydat čeští záchranáři. Do uzávěrky letoun neodstartoval. **Také strana 3, 5 a 16** FOTO REUTERS

PŘEDPLATNÉ 225 555 533

Cena: Slovensko 1,50 €

WWW.LIDOVKY.CZ

23211



9 770862 592029